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MUNICIPALIDAD DE SAN PEDRO SULA 

DEPARTAMENTO DE CORTES 

 

ACTA No. 86 

 

SESION EXTRAORDINARIA 

DIA SABADO 30 DE ENERO DEL AÑO 2016 

CABILDO ABIERTO “RENDICIÓN DE CUENTAS PERIODO FISCAL 

2015” 

En la ciudad de San Pedro Sula, departamento de Cortés, siendo las diez con veinte 

minutos de la mañana del día sábado treinta de enero del dos mil dieciséis, reunidos 

en Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal en las instalaciones del Gimnasio 

Municipal; presidida por el Señor Alcalde Municipal, Ingeniero Armando 

Calidonio Alvarado.- Contando con la asistencia de la señora Vicealcaldesa 

Municipal Lilia Umaña Montiel y de los señores Regidores Municipales por su orden: 

Regidor Primero: Arq. José Guillermo Milla French; Regidor Segundo: Abg. José 

Antonio Rivera Matute; Regidor Tercero: Lic. Luis Ernesto Cardona López; 

Regidor Cuarto: Dr. Juan Carlos Zúniga Monge; Regidor Séptimo: Dr. José Jaar 

Mudenat; Regidor Octavo: Juan Leonel Canahuati Thumann; Regidor Noveno: 

Abg. Ítalo Godoy Mendieta; Regidor Décimo: Abg. Héctor Samuel Madrid 

Sabillón.- Diputados y Diputadas del Departamento de Cortes, Gobernadora 

Departamental, el Comisionado Municipal de Transparencia y la Comisión 

Ciudadana de Transparencia, Representantes del Consejo de Desarrollo Municipal, 

Delegados Comunitarios y de la Secretaria Municipal Abogada Doris Amalia Díaz 

Valladares, quien da fe de todo lo actuado.- EN CABILDO ABIERTO 2016 

“RENDICIÓN DE CUENTAS PERIODO FISCAL 2015” con representantes de 

las organizaciones de la sociedad civil, particularmente Organizaciones 

Comunitarias, Cooperativas, Sindicatos, Iglesias, Juntas Locales, Grupos 

Productivos, Sociedades de Padres de Familia, Asociaciones de Maestros, 
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demás Organizaciones de Desarrollo Local y vecinos del Municipio de San 

Pedro Sula, conforme a lo establecido según punto Cuatro del Acta número Ochenta 

y Cuatro de la Sesión Extraordinaria celebrada el diecinueve de enero del dos mil 

dieciséis, las cuales contienen el Acuerdo Corporativo de Convocar a Sesión de Cabildo 

Abierto 2016 “Rendición de Cuentas Periodo Fiscal 2015” , el señor Alcalde 

Municipal Ingeniero Armando Calidonio Alvarado procedió de la manera 

siguiente: 
 

Punto No. 01, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muchas gracias, muy buenos días a todos y a todas sean todos 

bienvenidos al cabildo abierto de rendición de cuentas del periodo fiscal 2015 el día de 

hoy 30 enero 2016, agradecemos la presencia de cada uno de ustedes recordarles que 

esta es una sesión que tiene que cumplir con las formalidades de Ley, agradecemos la 

inscripción de todos y cada uno de ustedes en las listas del cabildo abierto y que forman 

parte realmente importante de esta sesión de rendición de cuentas. Como les decía 

tenemos una formalidad que cumplir dentro de este día tan importante, día en el cual 

preparamos información para todos ustedes así es que iniciaremos este proceso formal 

del cabildo abierto de rendición de cuentas del periodo fiscal 2015 hoy sábado 30 de 

enero del 2016, señora secretaria.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada 

DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: Muy buenos días a todos, si señor 

Alcalde tenemos quórum contando con la presencia de los señores Ministros de 

Gobierno, Policía Nacional, honorable Cuerpo de Bomberos, Diputados del Soberano 

Congreso Nacional, Empresa Privada, Patronatos, vecinos de los diferentes barrios y 

colonias de nuestra ciudad, Sociedad Civil organizada, Comisión Ciudadana de 

Transparencia, Cuerpo Diplomático acreditado en el país y así como se hace en todos 

los cabildos abiertos se convocó a todos los sectores mediante la publicación tal como 

lo manda la ley, si señor Alcalde tenemos quórum podemos comenzar la sesión.- 

 

Punto No. 02, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muchas gracias señora Secretaría, damos entonces en este momento 

por iniciado el Cuarto Cabildo Abierto de Rendición de Cuentas Periodo Fiscal 2015 

hoy 30 de Enero del año 2016, se abre la sesión. 
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Punto No. 03, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Señora Secretaria.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada 

DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: A continuación daré lectura a la agenda 

para la sesión extraordinaria número 86: agenda; Comprobación del Quórum; 

Apertura de la Sesión; Lectura del punto de Acta Corporativa donde se aprueba el 

Cabildo Abierto; Lectura, Discusión y Aprobación de la Agenda; Presentación  de 

video; Informe del Comisionado Municipal de Transparencia: Lic. Benito Zelaya; 

Palabras del Honorable Señor Alcalde Municipal: Ing. Armando Calidonio; 

Presentación Artística: Grupo de Danzas Sectur (Bailes Folklóricos); Presentación 

Artística: Cantante Popular “Pilo Tejeda”; Presentación Artística: Artista “Carlos 

Maradiaga”; Cierre de la Sesión por el Señor Alcalde Municipal Ing. Armando 

Calidonio Alvarado.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muchas gracias se somete a aprobación la agenda por favor si levantan 

la mano ¿Se aprueba la sesión? Aprobado, señora secretaría tiene la palabra.- La 

Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: Queda aprobada por unanimidad de votos la agenda para la sesión 

extraordinaria numero 86.-La Corporación Municipal por unanimidad de votos 

ACUERDA: Aprobar la agenda a discutir en la Sesión Extraordinaria de 

Cabildo Abierto “ Rendición de Cuentas Periodo Fiscal 2015” número 86.- 

Transcribir este acuerdo al Señor Alcalde Municipal, Tesorero Municipal, 

Auditor Municipal, Gerencia Legal y Archivo Histórico Municipal para su 

conocimiento y demás fines. 

 

Punto No. 04, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Señora secretaria.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada 

DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: A continuación daré lectura al punto de 

acta corporativa mediante el cual se aprobó la celebración del presente cabildo abierto: 

Punto No. 04 , Acta No. 84 (19/01/2016)…/ La Corporación Municipal por 

unanimidad de votos y de efecto inmediato ACUERDA: Aprobar la moción 

presentada por el honorable Regidor Municipal Héctor Samuel Madrid, 

convocando para la Celebración del presente Cabildo Abierto denominado 
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“Rendición de Cuentas” en el Gimnasio Municipal de INMUDE a las 9:00am; 

Se ordenan las respectivas publicaciones de ley.- Transcribir este Acuerdo al 

Señor Alcalde Municipal, Tesorero Municipal, Auditor Municipal, Gerencia 

Legal,  Comunicación e Imagen Municipal y Archivo Historio Municipal para 

su conocimiento y demás fines.  

 

Punto No. 05, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Continuemos señora secretaria.- La Señora Secretaria Municipal, 

Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: A continuación tenemos como 

punto la presentación de video, corre video.- 

 

Punto No. 06, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Tiene la palabra la señora secretaria.- La Señora Secretaria 

Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: A continuación 

para apegarnos al orden de la agenda tenemos como punto el Informe presentado por 

el Comisionado Municipal de Transparencia Lic. Benito Zelaya, recibámoslo con un 

fuerte aplauso.-El Señor Comisionado Municipal, Licenciado BENITO 

ZELAYA: Muy buenos días excelentísimo señor Alcalde de San Pedro Sula, Ingeniero 

Armando Calidonio, excelentísima señorita Vicealcaldesa licenciada Lilia Umaña, 

excelentísima Gobernadora Política de Cortés, abogada Wiladina Chiang, 

excelentísimos miembros de esta Corporación Municipal, Cuerpo Diplomático 

presente, autoridades civiles y militares, compañeros de la Comisión Ciudadana de 

Transparencia, Ingeniero Osmin Bautista, Ingeniero German Pérez, Doctor Uwaldo 

Madrid, señor Ángel Herrera, bienvenidos, señores representantes del Consejo de 

Desarrollo de la ciudad de San Pedro Sula, representantes de la sociedad civil y público 

en general, hoy nos sentimos muy honrados y llenos de júbilo ya que éste es el segundo 

año consecutivo que estamos ante ustedes para presentarles el Programa Municipal 

de Transparencia, es para mí un orgullo el saber que la única Municipalidad de 

Honduras que tiene el programa municipal de transparencia y que además lo presenta 

en cabildo abierto ante los ciudadanos de San Pedro Sula es necesario además el 

reconocer que esta Municipalidad que tan acertadamente dirige el ingeniero Armando 
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Calidonio tiene el compromiso firme con la transparencia y rendición de cuentas como 

una forma eficaz de combatir la corrupción también es la primera vez en la historia 

reciente municipal de Honduras que el Comisionado Municipal de Transparencia 

rinde cuentas ante la Corporación Municipal en pleno ante las organizaciones de la 

sociedad civil presentes y la ciudadanía en general por eso primero pasaremos ante 

ustedes a presentarles el Programa Municipal de Transparencia del Comisionado 

Municipal:  

RENDICION DE CUENTAS DEL 

COMISIONADO MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA 

PERIODO ENERO A DICIEMBRE DE 2015   

Mensaje del Comisionado Municipal de Transparencia 

 

 TODOS los servidores públicos (ya sea por elección, nombramiento, contrato, 

acuerdo.) estamos en la obligación y en el deber de rendir cuentas, no solo 

porque nos obligue la Ley, sino como un acto ético, de transparencia y 

compromiso con la ciudadanía de San Pedro Sula.  

 Debemos de sembrar en nuestras mentes y sobre todo en nuestros corazones la 

semilla de la cultura de la transparencia y de rendición de cuentas, sabemos 

por experiencia propia que no es una tarea fácil, después de tantos años de 

manejo de la hacienda pública al antojo de cada gobierno de turno, pero lo 

positivo es que se están dando pasos y actos firmes en la dirección correcta de 

la transparencia y este cabildo abierto es un claro ejemplo del compromiso que  

esta municipalidad ha asumido. 

 Es por eso que este su Comisionado Municipal de Transparencia, cumple con 

el deber moral y legal de rendir cuentas ante la ciudadanía sampedrana. 
 

Rendición de Cuentas, Período de Enero a Diciembre de  2015 

 Asistimos a  5 Cabildos Abiertos que se llevaron a cabo en el año 2015, según 

lo estable la Ley de Municipalidades. 

    1er. Cabildo abierto de Rendición de Cuentas 

 2do. Cabildo abierto de Política Pública de Infancia y Juventud 

 3er. Cabildo Abierto de Presupuestación Zonal para los distritos del 1 al 5, 

sectores N.O., N.E. y S.O. 
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 4to. IV Cabildo Abierto de Presupuestacion Zonal, Distritos del 6 al 10 Sector 

S.E. 

 5to. Cabildo abierto informativo 

 Asistimos al menos  a 15 sesiones de Corporación Municipal, para dar fe de la 

transparencia de los actos de esta corporación municipal. 
 

Rendición de Cuentas, Período de Enero a Diciembre de  2015 

 

LICITACIONES 

 Asistimos como Veedor de Transparencia a 23 Procesos de Licitaciones 

Públicas, Internacionales, Nacionales y Privadas por un monto de L. 196, 

663,368.00 e hicimos el debido acompañamiento a sus procesos de evaluación 

técnica,  

 Entre los que podemos destacar: 

 Licitación Pública Nacional MSPS/GI-01/2015 mantenimiento con 

microcarpeta asfáltica en Avenida de circunvalación 

 Licitación Pública Nacional MSPS/GI-03-2015 Pavimentación trocha sur 

de la 27 calle S.E. 

 Licitación Pública Internacional MSPS/GF-02/2015 para la 

Sistematización Tecnológica de las casetas de peaje 

 Licitación Pública Nacional MSPS/GA-01/2015 Suministro de 48 

vehículos 

 Asistimos al menos a 50 Procesos de Licitaciones Privadas como Veedor 

de Transparencia, en la Dirección de Infraestructura 

 

Rendición de Cuentas, Período de Enero a Diciembre de  2015 

Veedurías y Contralorías Sociales 

 

 Veeduría y supervisión de macro distrito de salud Las Palmas  

 Asistimos a 4 eventos de Veeduría del Plan Local de Convivencia y Seguridad 

Ciudadana 2015 

 Veeduría del Proyecto de Reinserción social del niño Migrante retornado de la 

dirección de Participación Ciudadana. 
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 Visita al Merendón con personal de DIMA , para efectuar veeduría social de los 

proyectos de reforestación, control de incendios y de la plaga del gorgojo 

descortezador. 

 Asistí como Veedor social a la presentación de proyectos al consejo de 

Convivencia y Seguridad Ciudadana realizado en la CEUTEC 

 Estamos apoyando a Transformemos Honduras que forma parte de la 

Asociación para una Sociedad más Justa (ASJ) capítulo de Transparencia 

Internacional, como veedor social en la entrega de medicamentos a las bodegas 

del IHSS y del Hospital Mario Catarino Rivas, de la cual hicimos al menos 10 

veedurías sociales. 

Rendición de Cuentas, Período de  

Enero a Diciembre de  2015 

Veedurías y Contralorías Sociales 

 Asistí como invitado a la presentación de Segundo Plan de Acción de Gobierno 

Abierto Honduras (PAGAH) 2014-2016 de la Dirección Presidencial de 

Transparencia y Modernización del Estado 

 Estamos realizando junto con miembros de la Comisión Ciudadana de 

Transparencia una auditoría ambiental al proyecto de limpieza de la laguna  de 

Jucutuma.  

 Asistimos como veedor social a la juramentación de unos 25 patronatos de 

diferentes colonias y barrios de San Pedro Sula 

 Participamos al menos 15 reuniones con la Comisión Ciudadana de 

Transparencia,  

 He participado en al menos 3 Reuniones con Consejo de Desarrollo Municipal 

y el Sr. Alcalde Armando Calidonio 

 Nos hemos reunido al menos unas 11 veces con la Vice Alcaldesa Lilia Umaña 

que fue designada por el Sr. Alcalde, para servir de enlace y atender los asuntos 

relacionados con la Transparencia, tanto del Comisionado como de la 

Comisión de Transparencia. 
 

 

Rendición de Cuentas, Período de Enero a Diciembre de  2015 

 

Veedurías y Contralorías Sociales 
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 Nos hemos reunido al menos unas veinte veces con el equipo de trabajo del Sr. 

Alcalde (entre Gerentes y Directores) para conocer de su trabajo e inducirlos en 

el tema de la transparencia y rendición de cuentas. 

 Producto de las reuniones antes expuestas, hemos hecho algunas 

recomendaciones en lo que respecta a procedimientos y controles 

administrativos. 

 Participamos en diferentes foros y actos convocados por la sociedad civil 

 FORO ELECCION DE CANDIDATOS Y CANDIDATAS A LA CORTE 

SUPREMA DE JUSTICIA  de la Pastoral Social Caritas 

 Asistimos a la charla: El Sector Privado y la Transparencia de la CCIC 

 Asistimos al conversatorio “EL Acceso a la Información Pública en Honduras: 

Estado Actual y su Necesidad de Reforma”, Del Consejo Nacional 

Anticorrupción (CNA), con el apoyo del Programa IMPACTOS 

 Asistimos al Conversatorio organizado por el CNA, referente al Tema del 

fomento de la Denuncia Ciudadana como herramienta al combate de la 

corrupción. 
 

Rendición de Cuentas, Período de Enero a Diciembre de  2015 

Veedurías y Contralorías Sociales 

 

 Asistimos al  Foro: ¨Encontré oportunidades y me reinserte¨ organizado por 

la Pastoral Social Penitenciaria de Caritas 

 Asistimos al “Taller de Socialización del Protocolo de Rendición de 

Cuentas Municipales”  organizado por la Secretaria de Derechos Humanos, 

Justicia, Gobernación y Descentralización 

 Hemos apoyado fuertemente al equipo de trabajo encabezado por la vice 

alcaldesa Lilia Umaña para poner en funcionamiento el Portal de 

Transparencia. 

 Hemos apoyado al Programa de Transparencia de la Pastoral Social Caritas en 

capacitaciones sobre Transparencia Municipal a las CCT y CMT de las 

Municipalidades de Choloma, Villa Nueva, San Manuel y La Lima. 

CAPACITACIONES 

 Capacitamos en los principios de la Ley de Transparencia y el Acceso a la 
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Información Pública, Los Portales de Transparencia así como en la Ley de 

Municipalidades en lo que respecta a la figura del Comisionado y las 

Comisiones ciudadanas de Transparencia.  

 A 70 ciudadanos de 25 patronatos del Sector de Cofradía 

 A 30 funcionarios (Gerentes y Directores) de la Municipalidad de San Pedro 

Sula. 

Este es el resumen de las actividades que hemos llevado a cabo en el 2015 para dar 

cumplimiento a la ley de Municipalidades. 

 

PROGRAMA MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA 2016 COMISIONADO 

MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA Y COMISIÓN CIUDADANA DE 

TRANSPARENCIA 

Mensaje del Comisionado Municipal de Transparencia y la Comisión 

Ciudadana de Transparencia 

 

 Gobernar con una nueva actitud significa entender que hoy los ciudadanos no 

solo quieren que los gobernantes les provean respuestas y soluciones, sino que 

también les provean un gobierno honesto y transparente que les permita 

conocer  que se hace con sus recursos. La rendición de cuentas y la 

transparencia son elementos esenciales en cualquier sistema democrático, a 

través de ellos el ciudadano evalúa el actuar de los servidores públicos y el 

cumplimiento de los objetivos de su gestión. 

 Es por lo tanto una necesidad imperiosa el  fomentar en los servidores públicos 

la política de la transparencia y rendición de cuentas y en los ciudadanos el 

hacer uso de sus derechos otorgados por las Leyes. 

MARCO DE REFERENCIA 

 

 La Controlaría social ejercida por el Comisionado Municipal de Transparencia 

(según artículo 39-A y 59-A de la Ley de Municipalidades) y la Auditoría Social, 

ejercida por la Comisión Ciudadana de Transparencia (según artículo 59-C), se 

constituyen en un órgano encargado de salvaguardar los principios de 

legalidad, honradez, transparencia,   eficiencia y rendición de cuentas de los 

actos de los servidores públicos de la Administración Municipal. 
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 Al Comisionado Municipal de Transparencia y la Comisión Ciudadano de 

Transparencia investidos por la autoridad que les delega la Ley de 

Municipalidades, les corresponde la aplicación de mecanismos  de Prevención, 

Vigilancia, Control, Fiscalización y Evaluación, con el objetivo de que los 

recursos humanos, materiales y financieros se administren y se ejerzan 

adecuadamente y con transparencia conforme a los planes, programas, 

proyectos y presupuestos aprobados y socializados con la sociedad civil. 

 

 Mediante la ejecución de las estrategias y metas establecidas en el Programa de 

Transparencia Municipal 2016, se buscan implementar políticas públicas que 

fomenten la transparencia, la rendición de cuentas y el combate a la corrupción; 

con la finalidad de garantizar a la ciudadanía sampedrana la seguridad y la 

eficiencia del manejo de los recursos públicos por parte de los servidores de la 

administración local. 

 

OBJETIVOS GENERALES A LOS QUE CONTRIBUYE EL PROGRAMA 

 El Programa Municipal de Transparencia 2016, está alineado y contribuye a las 

metas y objetivos establecidos en los ejes rectores del Plan Municipal de 

Desarrollo 2015-2018 y del Plan de Nación 2010-2022. 

 Objetivos y Metas Plan de Nación 2010-2022 

 Objetivo 4: Un Estado moderno, transparente, responsable, eficiente y 

competitivo 

 Meta 4.5: Situar a Honduras en el tramo 90-100 de la escala percentil del Índice 

de control de la corrupción del Banco Mundial. 

 Objetivos y Metas del Plan Municipal de Desarrollo 2015-2018 

Eje V Gestión Municipal. Innovación, Modernización y Transparencia. 

 

OBJETIVOS ESPECIFICOS 

 OBJETIVO 1.   Cumplir las Funciones y Atribuciones establecidas en la Ley de 

Municipalidades, la que en su Art. 59 y 59-C. Define la creación de la figura del 

Comisionado Municipal y de la Comisión Ciudadana de Transparencia, 

asignándole a su vez funciones y atribuciones que cumplir por mandato de 
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Ley, garantizando el acceso a la información pública y la rendición de cuentas 

municipal, por medio de mecanismos de contraloría y auditoría social, a como 

ser entre otros: 

 Velar por prestación de mejores servicios públicos 

 Cumplimiento  de los plazos establecido en la Ley de Municipalidades en 

cuanto al Presupuesto y su correcta distribución 

 Verificar que los empréstitos y donaciones cumplan con el fin para el cual 

fueron gestionados 

 Supervisar la ejecución de los subsidios que se otorguen a los patronatos y 

organizaciones civiles 

 Supervisar el manejo de los fondos que perciben las juntas de agua 

 Verificar que los empréstitos y donaciones cumplan con el fin para el cual 

fueron gestionados 

 Supervisar el Portal de Transparencia 

 Garantizar la Transparencia del Gobierno Municipal por medio del 

Programa Transparencia Municipal 

 Realizar Contralorías  y Auditorias Sociales en las actuaciones de la 

Municipalidad 

Vigilar la transparencia de los actos de los servidores públicos. 

Objetivo 2. 

 

 Es necesario innovar en mecanismos certificados y eficientes de capacitación y 

formación que agilicen la gestión interna y el debido funcionamiento de la 

Administración Pública Local, por lo que nos proponemos 

 

 Desarrollar al menos 6 módulos integrales de capacitación en la Ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Ley de Municipalidades y 

los Portales de Transparencia al personal Administrativo de la Municipalidad 

 

 Desarrollar al menos 3 módulos integrales de capacitación en la Ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública y los Portales de 

Transparencia a la Sociedad Civil y Grupos Organizados y Universidades 
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Objetivo 3 

 Divulgación y Publicidad de la Transparencia y Rendición de Cuentas. 

 El reto de la administración pública moderna es la incorporación de los 

ciudadanos a su evaluación integral, desde la simple percepción de la calidad 

de un servicio público hasta el escrutinio ciudadano de las evaluaciones de 

desempeño. Estas acciones deben ser institucionalizadas para evitar que su 

aplicación responda a la valoración subjetiva del gobernante en turno. 

 Por lo que nos proponemos realizar al menos 3 foros informativos del 

accionar del CM y la CCT. 

 Y realizar al menos 3 auditorías sociales. 

 

OBJETIVO 4 

 El Estado Democrático no puede entenderse sin la participación activa y 

continua de su gente;  y es por ello que la Municipalidad de San Pedro Sula, 

además de proteger el derecho de acceso a la información pública dentro de 

sus actuaciones diarias como sujeto obligado, se empeña en la consolidación de 

una nueva actitud de integridad, honestidad y credibilidad pública, por lo que 

nos proponemos: 

 Que  los Ciudadanos de SPS ejerzan funciones de auditores sociales y en la 

toma de decisiones de los actos de la municipalidad 

 

 Apoyar el poner en funcionamiento y mantenimiento  al 100% el Portal de 

Transparencia de la Municipalidad de SPS 

 Apoyar al ciudadano en las solicitudes de información públicas que realicen  

 Realizar alianzas estratégicas con otros entes u organismos que trabajan en el 

tema de la transparencia y el combate a la corrupción 

 Apoyar a la Municipalidad en la realización de cabildos abiertos de 

presupuestacion zonal como herramienta de participación ciudadana 
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OBJETIVO 5 

 Es necesario que tanto el Comisionado Municipal de Transparencia junto con 

los miembros del Comité Ciudadano de Transparencia trabajen en una relación 

de cooperación para lograr el apoyo de las organizaciones de la sociedad civil 

y de la cooperación internacional presente en el municipio de San Pedro Sula 

con el objetivo de aunar esfuerzos en pro de implementación de políticas 

públicas locales de transparencias en el gobierno local y la ciudadanía  

sampedrana. 

 Fomentar la cooperación con las organizaciones de la sociedad civil presentes 

en  SPS  y cooperantes internacionales. 

 Buscar apoyo de cooperantes para los programas y actividades a desarrollar 

por el Comisionado Municipal y el Comité Ciudadano de Transparencia 

 Buscar cooperación de organizaciones de la sociedad civil para los programas 

y actividades a desarrollar por el Comisionado Municipal y el Comisionado 

Municipal de Transparencia. 

 

EN RESUMEN 

Son 5 los objetivos que nos proponemos cumplir para este 2016 

Objetivo 1. Cumplimiento de la Ley de Municipalidades en cuanto al tema de la 

Transparencia. 

Objetivo 2. Divulgación y Promoción de la Ley de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública y la Ley de Municipalidades a través de Procesos Formativos 

Objetivo 3. Divulgación y Publicidad de la Transparencia. 

Objetivo 4. Ciudadanos de SPS ejercen función de auditores sociales 

Objetivo 5. Fomentar la cooperación con las organizaciones de la sociedad civil 

presentes en  SPS  y cooperantes internacionales. 

Éstos son los cinco objetivos que se pretenden cumplir con este programa 

transparencia pero no quiero finalizar sin antes expresar y poner en práctica aquella 

frase que dice honor a quien honor merece por lo que paso a nombrar a los honorables 

miembros de esta corporación municipal: ciudadano Armando Calidonio Alvarado, 

ciudadano José Guillermo Milla French, ciudadano José Antonio Rivera Matute, 

ciudadano Luis Ernesto Cardona López, ciudadano Juan Carlos Zúniga Monge, 

ciudadana Gloria Carolina Milian Velázquez, ciudadano Juan Leonel Canahuati 

Thuman, ciudadana Elena Doris Sunseri, ciudadano José Jaar Mudenat, ciudadano 
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Ítalo Godoy Mendieta, ciudadano Héctor Samuel Madrid Sabillon, como comisionado 

municipal de transparencia puedo dar fe ,ante los presentes en este cabildo abierto de 

todos los ciudadanos antes mencionados al momento de tomar decisiones ya sea a favor 

o en contra de los asuntos presentados para su aprobación en las sesiones de 

corporación a las que he asistido, lo han hecho poniendo primero los intereses de la 

ciudadanía de San Pedro Sula, los honorables señores miembros de esta corporación 

municipal son ciudadanos que han puesto muy por encima de sus intereses 

particulares los intereses del pueblo sampedrano, han debatido y se han escuchado con 

mucho respeto los argumentos de unos y de otros, el debate ha sido intenso y al final 

ha primado el interés de la ciudad, he asistido a la mayoría de sesiones de corporación 

que incluso se han hecho más de las que la misma ley requiere y además han presentado 

informes de rendición de cuentas de su accionar también quiero dejar constancia el 

ciudadano Armando Calidonio como Alcalde de San Pedro Sula acompañado de la 

ciudadana Lilia Umaña como Vicealcaldesa ha sabido acompañar, seguir y liderar a 

este tipo de ciudadanos regidores con mucho ánimo, atinó, voluntad y con la vista 

puesta en los altos intereses de esta comunidad es por ello que pido a todos los presentes 

un aplauso muy fuerte por haber cumplido con el deber que les manda la ley, podemos 

decir que San Pedro Sula está en buenas manos, gracias.- 

 

Punto No. 07, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación tenemos las palabras del honorable señor Alcalde 

municipal Ingeniero Armando Calidonio, recibámosle con un fuerte aplauso.- El 

Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO ALVARADO: Buenos 

días a todos y a todas, quiero agradecerles muy sinceramente por estar aquí 

especialmente quiero iniciar este saludo al cuerpo consular, a todos los cónsules, al 

pastor Alejandro Espinoza que nos guio en oración con mucha esperanza con mucho 

positivismo y sobre todo pensando en lo que realmente es importante, quiero agradecer 

absolutamente a todos los presentes a la Policía Nacional, al Cuerpo de Bomberos, a 

las Fuerzas Armadas, las fuerzas vivas que están presentes el dia de hoy, quiero 

decirles que nos sentimos muy contentos y este es un momento muy importante, 

porque los medios de comunicación que son fundamentales en la vida de nuestra 

ciudad también están presentes y quiero darle una cordial bienvenida a la corporación 

municipal muchas gracias por estar aquí, a la señora Gobernadora, a los Ministros, 
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los representantes del Gobierno Central que nos acompañan y que vienen desde 

Tegucigalpa muchas gracias por estar aquí también, representantes de la Secretaría 

de Coordinación de Gobierno muchas gracias por estar aquí, al Colegio de Abogados 

en fin absolutamente a todos y a todas miembros de Patronatos, líderes de Barrios y 

colonias, vecinos y vecinas realmente es importante para mí que estén presentes el día 

de hoy, quiero decirles que estar en la Alcaldía me recuerda hace mucho tiempo cuando 

comenzaba el día con mi padre en la mañana o el día anterior desde muy pequeño me 

decía hijo siempre tenemos que hacer las cosas pensando en cada uno de los detalles, 

porque es allí donde está la excelencia, me decía no hay que poner excusas, el que pone 

excusas es porque no se preparó suficiente y cualquiera puede poner excusas, lo 

importante es hacer las cosas correctamente. Esa disciplina de cada día, ese avanzar 

en el tiempo, día a día es lo que realmente lo va formando a uno, cuando tuve el honor 

de ser Viceministro de Seguridad y Ministro de Seguridad compartí momentos de 

trabajo con muchos oficiales que el día hoy se encuentran aquí, a los cuales les 

agradezco y los felicito por ese gran trabajo que hacen, por la comunidad, por San 

Pedro Sula, esa policía que está siempre haciendo un trabajo silencioso, yo quiero que 

le demos un fuerte aplauso a la Policía Nacional porque son de nosotros, es gente de 

primera, gente de lo mejor, me consta y es gente realmente de mucho empuje que está 

siempre con nosotros, pues le comentaba a esos oficiales ustedes la tuvieron fácil 

porque ustedes tuvieron cuatro años de academia y se graduaron, son oficiales, a mí 

me toco más difícil porque yo tuve 16 años de academia con mi papá porque en mi casa 

era realmente una academia completa y entonces hacíamos la broma y hoy he querido 

iniciar con esta plática porque todo eso que me formó, soy hijo de un militar que se 

destacó también en la policía y en las Fuerzas Armadas en diferentes posiciones, hijo 

de una maestra, yo por eso aprendí muy temprano a leer y escribir porque mi mamá 

era muy dedicada, empecé muy temprano yo me gradué de 16 años del colegio y de 20 

años de la Universidad, no sé si eso es bueno o es malo pero la verdad que me ha 

ayudado, me ha tocado empezar a trabajar desde muy temprana edad, terminó con esta 

historia personal en las vacaciones me tocaba trabajar porque mi padre decía que tenía 

que trabajar, yo trabajaba de conserje del Banco de Occidente, porque les cuento todo 

esto porque realmente hoy es un día en el cual quiero compartir, quiero compartir mi 

alegría de este enorme privilegio y realmente es un gran honor poder servirles como 

ciudadano, como funcionario a todos ustedes y a muchos más que no están el día de 

hoy aquí y tener la bendición de poder dirigir los destinos de San Pedro Sula, le doy 
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gracias a Dios porque me ha encomendado esta gran tarea, yo debo de reconocer como 

cristiano que absolutamente nada es posible sin la ayuda de Dios, estamos poniendo 

realmente en manos de Dios todas nuestras decisiones, absolutamente todas nuestras 

decisiones, nuestros proyectos y queremos que todas esas decisiones sean en beneficio 

de cada uno de los vecinos y vecinas, de nuestros hijos y de los hijos de nuestros hijos, 

yo digo muchas veces y hoy voy a cerrar también diciendo esto pero yo les recuerdo 

que el futuro se construye, el futuro no llega por casualidad  y el futuro es el producto 

de una planificación, el futuro es producto de mucha entrega, de mucho trabajo y en 

nuestra gestión hemos logrado cambios muy positivos, muchos de ellos de actitud, 

hemos logrado cambios muy positivos que marcan la consolidación del crecimiento y 

desarrollo económico de nuestra ciudad, hemos tomado decisiones que han generado 

cambios muy positivos pero esto no se hace posible solo, esto se hace en equipo, yo debo 

reconocer el día de hoy el apoyo de la Corporación Municipal, el apoyo de cada uno de 

mis compañeros en donde ha sobresalido el compañerismo, sobresalido la hermandad, 

ha sobresalido lo positivo y sobre todo el amor por nuestro municipio y eso es lo que 

nos motiva a ser cada día mejores servidores públicos, cada día más responsables, más 

honestos y más transparentes, yo quiero darle también un agradecimiento muy sincero 

a la Corporación Municipal porque me acompañan y me ayudan, diferentes 

pensamientos pero todos pensando en positivo, yo quiero pedirles humildemente que 

le demos un fuerte aplauso a todos mis compañeros y compañeras de la Corporación 

Municipal, por ese gran trabajo que estamos realizando, y que de verdad les digo 

muchas gracias, realmente estamos haciendo mucho por San Pedro Sula, es 

fundamental que nosotros sintamos ese compromiso para continuar esta mística, y esa 

dinámica de lo que es hacer las cosas bien, la Corporación Municipal es el órgano 

máximo, pero luego tenemos un equipo de trabajo administrativo, un equipo de trabajo 

gerencial y equipo operativo multidisciplinario, la Municipalidad y la ciudad tienen 

una gran cantidad de enfoques y de pensamientos, yo quiero decirles que también 

hemos venido construyendo un equipo gerencial y operativo multidisciplinario que 

trabaja de manera dinámica, que trabaja de manera honesta, que está comprometido 

para lograr cada estrategia, cada actividad, cada proyecto, cada programa y que éstos 

realmente son parte de ese Plan de Ciudad, porque no estamos haciendo las cosas 

solamente por hacerlas, estamos asegurándonos que cada uno de esos temas se 

cumplan en este Plan de Ciudad, que todos hemos venido construyendo, así que yo 

aprovecho también a decirles muchas gracias compañeros, muchas gracias 
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compañeras, del equipo gerencial, del equipo operativo y absolutamente todos los 

empleados municipales muchas gracias porque todos somos un gran equipo en 

conjunto con los vecinos, en conjunto con todos los líderes de los barrios y colonias; el 

día de hoy me presento ante ustedes a rendir cuentas del año 2015, la Ley nos manda 

a que nos presentemos y demos cuentas, pero quiero decirles que lo hago con 

convicción, lo hago con una seguridad de que hemos hecho lo correcto, de que hemos 

realizado obras siguiendo los procedimientos con transparencia, con honestidad, y 

siguiendo siempre lo que manda la Ley; estamos aprendiendo, estamos en ese proceso, 

son muchas Leyes las que tenemos en nuestro país, lo estamos haciendo de corazón, lo 

estamos haciendo de verdad, yo creo compartirles que el primer año de gobierno o 

mejor dicho los primeros dos años de gobierno han sido muy especiales, cada uno de 

ellos en su particularidad el año 2014 y el 2015; cuando terminó el 2014 en diciembre 

en el último minuto de diciembre le di gracias a Dios y le pedí a Dios que no me 

volviera a dar un 2014 como el que me había dado porque había sido muy difícil y 

cuando terminó diciembre, bueno siempre agradezco a Dios y yo creo que no le pedí 

suficiente porque en verdad no me dio un año 2014 igual de así de difícil, sino que me 

lo dio un poco más difícil, pero lo logramos sobrepasar en equipo, pero lo más 

importante que a pesar de esa dificultad hemos logrado verlo con positivismo, hemos 

convertido cada uno de los retos, cada uno de los problemas los hemos logrado 

convertir y visualizar como una oportunidad bajo la conciencia que avanzamos paso 

a paso, eso sí, paso a paso, nadie hace las cosas de un solo y eso es lo que estamos 

haciendo nosotros avanzando paso a paso de cara a un futuro que lo visualizamos muy 

prometedor, que lo visualizamos extremadamente positivo con una gran cantidad de 

oportunidades para poder construir una ciudad que hemos soñado, la ciudad que 

queremos, nuestras cuadras, nuestras colonias, nuestro barrio, porque debemos de 

llegar a todos los lugares y bajo un punto importante ya no para nosotros, sino que 

para nuestros hijos y los hijos de nuestros hijos y esto es lo importante porque al final 

queremos dejarle algo mejor, si recibimos algo tenemos que convertirlo, no tenemos 

que guardarlo, no tenemos que enterrarlo, ni nos tenemos que conformar, tenemos que 

convertirlo en algo mejor y esa es nuestra lucha y de eso se trata la vida, nadie dice 

que es fácil pero se puede hacer; tomando en cuenta todo esto desde el primer día hemos 

luchado de manera frontal, fíjense bien, yo creo que ustedes están claros, hemos 

luchado de manera frontal, de manera decidida, de manera firme, determinada contra 

la corrupción, prueba de ello tenemos una persona en la cárcel de la que todo el mundo 
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hablaba y que tenía mucho tiempo de estar afectando los intereses de la ciudad y se ha 

puesto orden a cada una de esas personas y esos grupos para que no sigan afectando a 

la ciudad, no la sigan dañando; pero no se ha quedado allí hemos presentado ocho 

denuncias criminales contra 13 ex empleados municipales y están siendo investigados 

en este momento por actos reñidos con la Ley, así que quiero reafirmar el día de hoy 

que no vamos a permitir actos de corrupción de absolutamente nadie, porque nadie, 

ninguna persona está por encima de la Ley, , esas áreas nos van ayudando para que la 

administración vaya cambiando y definitivamente es un gran compromiso para no 

dejar que nadie, absolutamente nadie pueda afectar con acciones corruptas esta 

administración; quiero decirles siempre hemos cumplido con la Ley, hemos sido 

defensores garantes y supervisores en el pasado como autoridades de la Ley y como la 

Ley nos manda a hacer una serie de temas, que son muchos, se conformó la Comisión 

Ciudadana de Transparencia y no sólo se trata de formar la Comisión Ciudadana de 

Transparencia, o de solamente cumplir por cumplir, hemos en verdad generado un 

espacio, hemos ido aprendiendo un poco alrededor para que la Comisión poco a poco 

se vaya incorporando y se vaya convirtiendo de una manera ordenada, real y sobre 

todo práctica como garante profesional, con conocimiento, como un auditor social bien 

representado que entienda cada una de sus funciones, un garante social de la 

transparencia de la gestión, esta Comisión en este momento está en una curva de 

aprendizaje, al igual que estamos nosotros en la Corporación Municipal; en la 

corporación sólo tenemos dos Corporativos que tienen una experiencia municipal, los 

demás somos completamente nuevos, así que igual que nosotros se debe de ir 

fortaleciendo poco a poco con el correr del tiempo y se tiene que ir volviendo una 

institución que conozca, que complemente, que nos ayude y que nos apoye así como se 

está convirtiendo poco a poco el Comisionado Municipal de Transparencia; seguimos 

cumpliendo con el mandato de la Ley, el día de hoy presentamos la ejecución 

presupuestaria del 2015, porque el año 2015 fue y es un año muy especial, hemos 

logrado un ingreso de más de 1,926 millones, esto implica un crecimiento conforme al 

año 2014 de 331 millones; si comparamos el 2015 con el 2013 nos damos cuenta que 

en total es una diferencia de 550 millones y un diferencia de aproximadamente del 

38%, hay mucha gente que lo puede interpretar de diferentes maneras, yo quiero 

decirles hoy en primer lugar muchas gracias a los vecinos, muchas gracias vecinas, 

gracias absolutamente a todos, porque yo siento este incremento del 38%, yo lo 

interpreto como una muestra de confianza que los vecinos tienen en esta gestión por 
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lo cual se los agradezco y les digo que nos comprometemos cada momento, cada día 

hacer más obras, es una gran responsabilidad, pero como les decía al inicio estamos 

acuerpados por una Corporación muy comprometida, estamos acuerpados también 

con un equipo que hemos venido construyendo paso a paso y que nos estamos 

concentrando mucho en el tema de infraestructura que es lo que la gente piensa, la 

infraestructura de lo que la gente quiere, es un tema que se obtiene muchas cosas y lo 

hemos dividido entre los distritos, hemos dividido entre las diferentes obras y tuvimos 

que formular una estrategia para que todos esos distritos que ustedes miran la 

inversión que está en cada uno de ellos, para que se pueda hacer más solamente juntos 

y les digo algo, la estrategia de inversión en San Pedro Sula tiene tres componentes 

importantes: Gobierno Local, Gobierno Central y también la Empresa Privada 

mediante las Asociaciones Público-Privada; debemos de trabajar en equipo, debemos 

de ser todos un solo conjunto yo quiero este día decirles que se han puesto 

puntualmente alrededor más de 500 a 600 millones este año, pero yo no quiero darles 

más palabras, yo quiero compartirlos con ustedes más con hechos, por lo que les 

mostrare un video que contiene un pequeño resumen porque hay mucho más obras de 

infraestructura, sociales, de apoyo que hemos venido realizando, pero a veces se nos 

olvidan algunos temas, algunas cosas, yo quiero decirles que producto de la 

implementación de nuestro Plan de Rescate Financiero es que hemos logrado llegar a 

tocar estos temas, también producto de que podamos readecuar la deuda es que hemos 

tenido algunas facilidades, yo debo de reconocer sinceramente el apoyo del Ciudadano 

Presidente el abogado Juan Orlando Hernández a quien tenemos realmente que 

reconocerle, porque honrar honra, reconocerle el verdadero compromiso por San Pedro 

Sula, un verdadero compromiso con esta ciudad al igual que estamos enseñando estas 

obras, ha logrado demostrar con hechos el gran cariño que él siente por San Pedro 

Sula, que él respira por San Pedro Sula y que también hay que decirlo, debo de 

reconocer al Presidente del Congreso Nacional, a sus diputados que hoy aquí también 

nos visitan, démosle un fuerte aplauso a los diputados que están con nosotros, la profe 

María del Carmen, el profe Chedrani, Welsy, Junior y los diputados suplentes también 

que han estado ayudando, quiero dar gracias a todos los diputados del país ya que 

tuvimos que tener el apoyo de todos por eso el Presidente del Congreso ha sido 

fundamental y otro punto importante es que no estamos aislados, hoy hay 

representantes del Gobierno también, tenemos que agradecerle al Gabinete de 

Gobierno, hoy representada por la Secretaría Coordinadora de Gabinete de Gobierno, 
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también queremos agradecerle por ese seguimiento por estar con nosotros, por 

acuerparnos, por apoyarnos y también por confiar en nuestra visión, muchas gracias 

a los representantes, realmente de una manera sincera les agradecemos; con estos 

pasos de la readecuación, con esta ayuda que tuvimos fíjense bien nos ahorramos 35 

millones de lempiras, tal vez puede decir la gente que no es mucho, bueno 1 millón es 

bastante, no digamos 35 millones y lo peor que esos 35 millones se iban a ir 

directamente en intereses; aquí hay también el día de hoy representantes de la banca a 

quienes también queremos agradecerles por esa confianza, y vimos también que 

además de que nos ahorramos, pudimos nosotros también recibir o mejorar nuestro 

flujo de caja en más o menos 15 millones mensuales y esto es importantísimo porque 

nos da una facilidad para poder avanzar; en coordinación con la Secretaría de Finanzas 

a quien a la distancia le mando un saludo al Ministro Wilfredo Cerrato y a todo su 

equipo, también podemos obtener un dictamen favorable para obtener un préstamo de 

128.5 millones de lempiras el año pasado para obras del 2015 y que nosotros centavo 

a centavo estamos estructurando y enfocando directamente también en obras de 

beneficio a los diferentes distritos de la ciudad y yo quiero decirles que esto es un 

motivo de confianza de la banca en esta administración, en esta Corporación 

Municipal, queremos agradecerle a la banca porque realmente confía en todos 

nosotros; pero como ciudad pujantes hoy también tenemos que pedirle nuevamente al 

Congreso, a sus diputados, a sus representantes, a nuestros representantes le vamos a 

pedir nuevamente el apoyo al Congreso Nacional porque nos urge que se apruebe un 

proyecto de Ley para que podamos lograr la depuración de las cuentas porque nos 

hemos propuesto que para el año 2016 queremos contar con estados financieros 

auditados que nos permitan que nuestra disciplina administrativa se documente 

correctamente en un sistema de información contable, así que veo por aquí más cerca 

a nuestra diputada María del Carmen Servellon, a Roberto y otros diputados también, 

les pedimos que nos apoyen para poder lograr este tema, porque hemos logrado depurar 

nuestras cuentas con el esfuerzo y el apoyo de la Price Waterhouse Cooper, una 

consultora de mucho renombre y también quiero decirles que ese esfuerzo lo hemos 

hecho 100% con fondos municipales y eso pues también para nosotros es un orgullo 

porque sabemos por dónde va y qué es lo que queremos en el camino; nuevamente con 

la visión clara de cumplir con la Ley, de hacer más eficiente la administración, de 

fortalecer los procesos, garantizar la transparencia que estamos apostando en la 

tecnología y le estamos apostando a la tecnología como una línea transversal de la 
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Gestión Municipal, al igual que en el 2014, el 2015 también invertimos alrededor más 

de los 18 millones de lempiras en el fortalecimiento de esa infraestructura tecnológica, 

ahora tenemos un Data Center de primer mundo, tenemos hardware, software y 

venimos desarrollando dentro de la casa como se conoce “In House” cada uno de los 

módulos de los nuevos sistemas administrativos contables y tributarios que se conocen 

o los conocemos nosotros como SADMUN y como SIGMA; la verdad que la parte 

tecnológica es una parte que me tengo que sentir muy orgulloso de lo que estamos 

realizando, pueden ver ahí realmente cómo lucen los nuevos servidores, de esa manera 

estamos garantizando con esta tecnología que quedan en la historia lo que 

identificamos nosotros al principio de la gestión como los famosos borrones o los 

borrones electrónicos, eso ya es producto del pasado, ahora con estos sistemas contables 

ya no se pueden presentar esas situaciones, estamos garantizando que sus fondos están 

llegando directamente a las Arcas Municipales; los servidores que nosotros vemos 

realmente son lo último que hay en tecnología, hemos girado instrucciones a los bancos 

y les hemos dicho claramente desde agosto que a partir del 1 de diciembre nadie, 

ningún banco podrá recaudar fondos municipales de los tributos sino están en línea, 

y así fue se hizo en agosto para partir del 1 de diciembre, unos dijeron nos dan más 

tiempo, nosotros dijimos no, y por eso es que hay bancos que no están habilitados, 

porque nosotros debemos garantizarle al vecino contribuyente que sus tributos están 

realmente entrando en una garantía de sistema a nivel bancario; cuando usted va al 

banco nunca duda que su dinero se va ir a otro lado y eso es lo que queremos que el 

vecino sienta que el dinero que paga por sus impuestos no se va ir para ningún lado, 

vamos a mejorar; que estén en línea los bancos en este momento no significa que todo 

está hecho, en los próximos meses iniciaremos el servicio de pagos en línea, no tenemos 

todavía, el banco está en línea pero no nos podemos conectar desde nuestros 

dispositivos, pero próximamente vamos a estar en línea, vamos a poder hacer pagos en 

línea mediante sus computadoras o sus dispositivos móviles, hacia allá va la 

modernidad, estamos tratando de apurarnos porque sabemos que en otras ciudades de 

repente ya eso es normal, pero nosotros estamos tratando de ponernos al día, todo ese 

proceso de modernidad es importante y yo quiero que recuerden y que tengan ustedes 

presentes en su mente y en su corazón, que SAN PEDRO SULA se moderniza; hay 

temas puntuales de tecnología pero algo muy importante que pasó el 10 de noviembre 

del año pasado fue la inauguración de las nuevas oficinas, nuevas oficinas que nos 

permiten darle una visión diferente a la gente, una visión clara, la inauguramos con 
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la empresa privada, con el Gobierno Central, con la presencia de nuestro Presidente, 

de los vecinos, de nuestros colaboradores y tenemos ahora realmente modernas oficinas 

municipales, orgullo de San Pedro Sula y veámosla como orgullo de Honduras, más 

allá; quiero decirles que no hay unas oficinas mejores en la región que las oficinas 

municipales que nosotros tenemos y el servicio, y estamos en la curva del aprendizaje 

y hacia allá va toda la ciudad, porque tenemos que hacerlo paso a paso como les dije 

desde un inicio, este proceso de estas nuevas oficinas que parece que salió de un día 

para otro, no fue así, fíjense en abril del 2014 nosotros lanzamos una licitación pública 

internacional, en abril del 2014, nosotros llegamos en enero del 2014, la Corporación 

Municipal logró captar la idea de esa modernización y la Corporación nos apoyó, 

hicimos esto con una gran visión de la Corporación y luego dijimos van hacer varias 

unidades, Catastro, Mobiliario Urbano, Contribución por Mejoras, Permisos de 

Construcción, y esta licitación que se hizo en abril de 2014 se adjudicó en mayo del 

2015, más de un año, parece bien fácil pero cuesta, más de un año y la pudimos 

adjudicar en el 2015, y ¿Cuál fue el objetivo? Implementar una gestión moderna, más 

transparente, más eficaz, y con mucha satisfacción, y con mucho orgullo, hay muchos 

factores que juegan en esto que les voy a decir, pero la verdad que al final de los finales 

es un logro de la ciudad, es un logro de la Corporación, es un logro de todos; puedo 

informar el día de hoy que aunque no hemos cumplido un año de haber adjudicado esa 

licitación, en la operación de cada una de esas unidades hemos logrado alcanzar y en 

algunas de ellas superar las metas de un año, y sólo tenemos ocho meses y eso 

realmente es admirable, es un logro muy importante, porque además de que estamos 

superando las metas y las expectativas, nos estamos asegurando en poder darle una 

mejor atención al vecino, eso es un proceso, inauguramos el 10 de noviembre, 

normalmente por Ley no se trabajan los sábados, hoy estamos trabajando de 8:00AM 

a 5:00PM, y hay un gran equipo que ha estado trabajando todo esto; yo debo de 

reconocer un liderazgo particular de absolutamente todos los participantes de las 

unidades que han puesto su granito de arena y que están haciendo que las cosas sean 

diferentes, para poder lograr estas metas rápidamente, hay una clave fundamental y 

es que en SAN PEDRO SULA hemos implementado un modelo práctico, un modelo 

dinámico de Gestión por Resultados, fíjense semanalmente le damos seguimiento a 

nuestro Plan de Ciudad, a cada una de nuestros temas, cada uno de nuestros objetivos, 

a cada estrategia, cada actividad, cada acción, porque queremos que se cumpla a 

cabalidad cada uno de los temas, semanalmente, los gerentes tienen su semáforo verde, 
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amarillo, rojo, si falta en la semana algún problema, se manda a llamar, y estamos en 

ese proceso, yo quiero decirles con mucho orgullo puedo compartirles el día de hoy que 

como ciudad nos hemos unido a esa visión y compartimos esa visión de nuestro 

Presidente convirtiéndonos en una ciudad que cuenta con un proceso claro de Gestión 

por Resultados, que ha sido reconocido por funcionarios del BID formalmente y por el 

Gobierno Central por medio de la Secretaría de Coordinación de Gobierno y eso 

también nos alegra porque creemos también que podemos compartir estas experiencias 

y hay un equipo que ha dado seguimiento y quiero decirles que es un equipo muy joven 

de gestión por resultados que está dándole seguimiento semanalmente y esas matrices 

le damos una gran importancia; todos estos esfuerzos que hemos hablado va realmente 

encaminados hacia modernizar la gestión y estamos teniendo frutos, hemos trabajado 

detalladamente el implementar y perfeccionar cada uno de los temas y hemos venido 

construyendo, porque no es fácil; para que todo sistema funcione, que esa 

modernización se dé, que cada proceso esté en cada lugar, y cada quien cumpla y luego 

poder automáticamente compartir y ponerlo en una página web parece fácil pero no lo 

es, porque no estamos hablando de 50 lempiras, estamos hablando realmente de una 

gran cantidad de dinero, hemos venido avanzando, ya tenemos en el portal, nos ha 

costado mucho, lo reconozco, pero siempre hemos tenido la voluntad de hacerlo 

correctamente, hemos venido cumpliendo con lo que establece la Ley de Acceso a la 

Información Pública, es un proceso difícil, de mucho empeño, y hay un equipo que se 

ha dedicado exclusivamente sólo a eso, pero hoy más que nunca quiero decirles que 

construimos una San Pedro Sula cada día, paso a paso, una San Pedro Sula más 

transparente, pero decirles realmente que no es fácil, porque hay que hacer muchas 

cosas al mismo tiempo y es un gran equipo el que ha estado trabajando en eso; y con 

el objetivo de que no seamos solamente nosotros los que estamos tomando todas las 

decisiones con el objetivo que la gente participe de manera ordenada que conozca las 

dificultades porque yo le voy a decir una cosa es fácil criticar pero muy difícil 

realmente hacer las cosas, nosotros vinimos y abrimos la toma de decisiones de un 

ejercicio de presupuestacion zonal que tuvieron como objetivo primordial promover la 

participación dinámica propositiva de nuestros vecinos del municipio, hicimos dos 

cabildos de presupuestacion zonal con diez distritos, cinco cada uno y ellos tomaron 

decisiones acerca de sus proyectos tuvimos una participación de más de doscientos 

delegados comunitarios más de doscientos delegados comunitarios donde priorizamos 

treinta y un proyectos y ellos definieron en cabildo abierto, presentaron sus informes 
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y dijeron aquí están los proyectos que queremos y definieron para sus comunidades 

proyectos por más de trecientos millones y ya empezamos a ejecutarlos en este dos mil 

dieciséis yo creo que es algo muy positivo porque no es solamente una participación 

de decir si no también de tomar decisiones y hacer, así que nos sentimos muy contentos 

y para este año pensamos incorporar todos los distritos, los veinte distritos en ese 

proceso de participación de presupuesto participativo para que puedan tomar las 

decisiones que se requieren en cada uno de los lugares así que nos sentimos muy 

contentos porque las comunidades van a poder tomar sus propias decisiones, miren, 

la participación de todo esto lo hacemos y lo tenemos que hacer con una actitud 

positiva lo tenemos que hacer con mente abierta, con prudencia pero con 

determinación, con paciencia pero con firmeza, hemos logrado también convertir 

mediante estas virtudes problemas los hemos logrado convertir en grandes 

oportunidades hemos revisado muchos temas ahorita les comparto algo muy particular 

hemos revisado y estudiado a detalle renglón por renglón, letra por letra el Contrato 

de Manejo de los Desechos Sólidos que aquí el día de hoy me paro frente a ustedes con 

la frente en alto porque puedo anunciarles que hemos cumplido con nuestra palabra 

de no pagar ni un tan solo centavo más de los ciudadanos a Sula Ambiente mientras 

ellos no hagan lo que tienen que hacer, mientras ellos no cumplan, hemos tenido 

sesiones duras, difíciles  pero hemos estado abiertos al dialogo y quiero decirles que 

vamos por el camino correcto, vamos por el camino de la modernización de ese tema, 

tendremos un sistema de recolección  digno, un sistema eficiente que nos permita tener 

una San Pedro Sula más limpia ese es nuestro objetivo que San Pedro luzca así como 

El Salvador toda San Pedro Sula limpia, atractiva esa es la idea quiero recordarles que 

todos tenemos una gran responsabilidad, todos tenemos que colaborar, todos debemos 

de participar porque recordemos que la ciudad más limpia no es la que más se barre, 

la ciudad más limpia  es la que no se ensucia la que menos se ensucia y partiendo de 

esto en el Plan de Arbitrios ustedes tienen ahí que cada ciudadano, cada persona 

natural o jurídica es responsable del frente de su casa, de su acera, de su área verde 

hasta la mitad de la calle fíjese bien cada ciudadano, cada persona natural y jurídica 

esa es su responsabilidad si está sucio enfrente  es responsabilidad suya tiene que 

ayudar y nosotros tenemos que mejorar los servicios, es una realidad así que si todos 

imagínese usted una San Pedro Sula donde todos los días todo el mundo mantiene 

limpio enfrente es una San Pedro Sula limpia,  la Municipalidad hace todos los 

esfuerzos por tenerla limpia pero a veces no le ganamos a casi un millón de ciudadanos 
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que están tirando basura y eso tiene que cambiar yo sé que poco a poco va a cambiar 

esa actitud porque mucha gente cuando viaja a otros países  aquí tira basura allá no, 

aquí se pasa el semáforo en rojo allá no, aquí le para la policía y le dice porque me paras 

y allá no, no importa que se haya equivocado el policía nos portamos bien ni lo 

volteamos a ver, solo vemos de reojo, cambiemos nuestra actitud no desafiemos la 

autoridad no desafiemos las reglas de la sociedad que son las leyes  cumplámoslo esas 

son para obtener una mejor convivencia y eso nos da realmente la claridad de lo que 

queremos, ¿hacia dónde vamos? ¿Qué es lo que queremos? ¿Qué es lo que pensamos? 

¿Cuál es la San Pedro Sula que tenemos en nuestra cabeza? Quiero compartirles el 

día de hoy lo que nosotros pensamos, lo que nosotros queremos, lo que estamos 

construyendo paso a paso porque las cosas se construyen bloque por bloque no de un 

solo, queremos que con las obras y la calidad queremos que la gente se dé cuenta que 

nosotros estamos construyendo una ciudad con una estrategia de inversión para que 

se pueda invertir de manera dinámica, de manera planificada que se haga una 

inversión en tecnología porque al final yo digo algo es importante que nos demos 

cuenta que el setenta por ciento de la población son jóvenes y menores de treinta y 

cinco años y eso nos da una idea decía mi padre uno es tan joven como se siente hay 

gente que esta joven y se siente viejito y a otros señores de edad que son más jóvenes 

y tienen más empuje mi padre era uno de ellos, la ciudad  va a ser adornada con obras 

pero piensen en lo siguiente la ciudad se va a diferenciar por la tecnología  y somos 

normalmente los jóvenes y los niños los que nos avisan de eso sino fíjense en su casa 

los niños nos corrigen hacen sus cosas bien rápido nuestros hijos nos ayudan a utilizar 

la tecnología y nos resuelven todo cuando nosotros queremos  no nos explican mucho 

porque piensan que todo debe ser rápido  pero la tecnología es fundamental y tenemos 

que lograr entenderla y es por eso que tenemos que construir y atender las demandas 

de toda la población en este caso en particular de los jóvenes porque nadie puede quedar 

por fuera y por esa razón nosotros realmente vamos a lanzar una aplicación móvil el 

próximo año para que los vecinos perdón este año para que los vecinos puedan dar su 

información, puedan compartir esa información y vamos a tener un equipo de 

seguimiento un equipo que va a poder darle seguimiento a las respuestas de esas 

inquietudes y que vamos a poder validar las mismas, yo les digo el día de hoy soñemos 

en grande ,pensemos en grande no nos detengamos los sueños son gratis ni se paga 

impuestos hay que pensar en grande; en el dos mil catorce iniciamos con cuatro 

intersecciones de semáforos este año queremos de las ochenta y ocho modernizar por 
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lo menos la mitad porque creemos que eso es importante para el tránsito y para la 

ciudad  eso para nosotros es muy importante y fundamental y esas ochenta y ocho 

intersecciones la mitad por lo menos la vamos a avanzar la vamos a cambiarlas va a 

ayudar al tránsito pero también aquí a los amigos de la policía vamos a tener un 

servicio de video analítico que vamos a compartir siempre que lo necesiten siempre 

que lo pidan eso también es para poder apoyarlos en el gran trabajo que hacen ustedes 

como policía nacionales pero también vamos a implementar la foto multa así que 

vamos a ayudar a la policía con el tema de las multas también para que ustedes puedan 

tomar las acciones que corresponden con el objetivo de poder ordenar, hemos visitado 

también diferentes países, diferentes ciudades para poder aprender, fuimos a 

Guayaquil y nos reunimos con el Alcalde Nebot en Guayaquil, con el Presidente 

Correa conocimos la experiencia en la recuperación de los espacios públicos, los 

espacios públicos son de ustedes los espacios públicos son de las comunidades también 

hemos visitado Guatemala en varias oportunidades, la semana anterior tuve la 

oportunidad de estar con el Alcalde ALVARO ARZU a quien le mando saludo a la 

distancia y le agradezco por haberme declarado visitante distinguido y en esas 

ciudades me he tomado el tiempo de caminar de explorar de realmente ver que es lo 

que está pasando en cada lugar, de ver las diferentes alternativas de transporte con 

que la gente cuenta, en Guatemala anduve en el Transmetro y vi realmente esa gran 

experiencia se ahorra tiempo de tráfico es mucho más barato y sobretodo San Pedro 

Sula  está diseñada para ese tipo de transporte y podemos ayudar con tiempo mucho a 

que ese tipo de programas se pueda hacer en San Pedro Sula también pude ver las ciclo 

vías la gente las utiliza no solamente como un medio de transporte también como un 

espacio de recreación y tiempo para estar en familia observe una Policía Municipal, 

una policía Comunitaria muy cercana muy al servicio de los vecinos yo veo la 

transformación de la policía nacional en una policía comunitaria, me alegra mucho la 

Policía Municipal Comunitaria nuestra y los amigos municipales son para servirle a 

la policía, para ayudarle a la policía nacional a que puedan hacer mejor su labor sobre 

todo darle un servicio a la ciudadanía a partir de este año toda la policía municipal y 

todos los vehículos municipales tendrán una luz verde para que ustedes las puedan 

identificar y puedan saber realmente como se pueden acercar y como los pueden 

ayudar, el próximo mes también le avisamos  aquí al señor Cónsul de México que 

estaremos de vista por Puebla en dos semanas en una expo de Smart City y también 

nos han invitado para poder ver y firmar una hermandad y tener una transferencia de 
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conocimientos inmediata para poderlas aplicar desde ya porque la Corporación 

Municipal quiere hacer parques lineales, quiere tener unas áreas específicas para ciclo 

vías y queremos hacerlo este año lo mejor posible y ellos nos vendrán a ayudar y eso 

es muy importante porque San Pedro Sula va a ser una ciudad más inteligente, una 

ciudad más humana,  más moderna continuaremos estrechando lazos de hermandad  

y cooperación en las ciudades amigas y aprendiendo de las buenas iniciativas y sobre 

todo aprendiendo de esas historias de éxito en otros lugares quiero compartirles 

rápidamente de que les estoy hablando, que es lo queremos en este video ustedes podrán 

comprender lo que queremos hacer en San Pedro Sula; Corre vídeo.- Cada vez que 

viajamos y que vamos a algún lugar vamos con un propósito la iniciativa de la 

modernización de las vías públicas tiene como objeto proveer espacios diferentes 

revitalizados eficientes los cuales tengan como principal elemento urbano el peatón, 

en especial los vecinos y visitantes de San Pedro Sula las ciudades deben ser diseñadas 

para la gente, para los pobladores no para los vehículos y podemos decirle si estamos 

soñando en grande esto que estamos presentando el día de hoy es producto de un 

trabajo, es producto de un trabajo en la Corporación, los entes técnicos y queremos 

hacerlo e iniciarlos este año, San Pedro Sula  se puede construir se tiene que construir 

un  sistema de ciclo vías, tenemos que tener modos diferentes y alternativos de 

transporte y tenemos que tener una sana recreación y por eso vamos a Puebla en dos 

semanas algunos videos de los que vieron ahí son de Puebla ellos han venido en dos o 

tres ocasiones y estamos ya le decimos la visión pero también les explicamos hacia 

dónde vamos algo muy importante en este momento que estamos iniciando el proceso 

de lanzar una Licitación Pública Internacional con un importante componente técnico 

local para construir el plan maestro de desarrollo urbano con una visión de largo plazo 

la idea que tenemos es que ese realmente va a ser el legado que nosotros dejemos ese va 

a ser el legado de esta Corporación para pensar hacia adelante para hacer las cosas hoy 

pero con una visión de futuro y que todos compartamos ese futuro que eso es muy 

importante después podemos hacer las cosas pensando en el mediano y largo plazo  

sabiendo realmente hacia dónde vamos y para poner a San Pedro Sula en ese contexto 

este año espero que a finales de Mayo vamos a tener un evento importante un evento 

que se llamara San Pedro Sula ciudad inteligente Smart City más moderna, más 

cercana , más segura, con el objetivo de poder reunir a especialistas y expertos de 

diferentes lugares, de diferentes naciones a nivel internacional para que nos den a 

conocer sus experiencias y no tengamos que inventar la rueda o el agua caliente y que 
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de esa manera podamos ver las tendencias de las ciudades inteligentes y que nos 

puedan beneficiar a nuestro Municipio con esas ideas será un verdadero espacio de 

aprendizaje y en donde nosotros poder determinar que opciones tenemos, que podemos 

hacer y que podemos implementar de una manera inmediata porque no tenemos 

tiempo estamos a la mitad de esta administración y debemos avanzar con paso lento 

pero muy seguro y muy claro no podemos equivocarnos una ciudad como San Pedro 

Sula una ciudad moderna lo que genera son espacios de inversión y esos espacios de 

inversión son para poder generar empleo esos espacios de inversión son para que los 

pequeños y medianos empresarios puedan subsistir yo me reuní un día con locatarios 

y propietarios de los mercados especialmente del mercado Medina me lleve realmente 

una gran lección de vida personas trabajadoras, enfocadas, emprendedoras me dio 

realmente pena cuando vi las condiciones en que se encuentran los mercados y me dije 

a mi mismo esto tiene que cambiar! y vimos que ellos no están pidiendo, ellos quieren 

dar más, y más, y más, son un ejemplo a seguir ya que con tantas adversidades han 

salido adelante ellos y sus hijos,  nosotros realmente tenemos que mejorarle  las 

condiciones en las que trabajan, hicimos algunas obras pero eso no es suficiente, las 

alianzas públicos-privadas son fundamentales y representan realmente una valiosa 

oportunidad en el nuevo estamento legal para que nosotros de una manera dinámica 

podamos crecer y podamos hacer que la Ciudad surja y hemos identificado nuestro 

primer proyecto de la asociación publico-privada local que estamos construyendo de 

mercados pero también con estacionamientos y hemos avanzado realizando algunas 

obras pequeñas en los mercados pero como les dije anteriormente no es suficiente la 

actual Corporación Municipal ha decretado de interés público el proyecto de los 

mercados así que también ha decretado de interés público la instalación de 

estacionamiento verticales, partimos del concepto de que todas las calles deben de estar 

libres absolutamente todas las calles deben de estar libres pero también  tenemos que 

darle una oportunidad tenemos que darle un lugar un espacio, para que la gente pueda 

realizar su trabajo yo quiero que rápidamente miremos este video porque es un video 

de los mercados, un video de los parques lineales y de algo que ya está también en 

planificación para poderlo realizar el presente año; Corre vídeo; Parecen muchas cosas 

y mucha gente puede decir que lo que no se va a hacer o que se van a quedar así pero  

quiero decirles que están programadas y estamos trabajando en eso, el año pasado 

nunca le dije a nadie lo que íbamos a hacer con las oficinas Municipales porque estaba 

seguro que si yo decía  que es lo que íbamos a hacer nadie iba a creerme, nadie iba a 
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querer o no le iban a tomar importancia pero hicimos las oficinas Municipales dos mil 

metros, doscientos colaboradores, cien toneladas de aire acondicionado y ya hoy es una 

realidad queremos hacer todo esto y lo estamos programando porque la infraestructura 

es fundamental y la estrategia también en inversión es fundamental y eso va a 

continuar la infraestructura va a continuar de manera estratégica y consistente en 

cada uno de los lugares incorporando inversión privada tenemos que generar un 

ambiente propositivo para eso vamos a enfocarnos mucho en las alianzas público 

privada  porque esa es la nueva plataforma legal, trabajamos muy de cerca con el 

Gobierno, estamos trabajando en un proyecto muy grande de pavimentaciones en los 

barrios y colonias, muy grande con el ciudadano Presidente y está prácticamente 

finalizado  y en su momento lo vamos a dar a conocer con él, para este año tenemos 

casi mil millones programados en inversión,  para toda esa infraestructura y 

tecnología hay diferentes temas pero más de seiscientos millones solo son para 

infraestructura y vemos los diferentes proyectos pero quiero hablarles de alguno de los 

proyectos en Chamelecón, Rivera Hernández pavimentaciones colonia Juan Lindo 

vamos a trabajar también en la trocha sur de la veintisiete calle o estamos trabajándolo 

mejor dicho, en la ampliación del bulevar del norte, en la veintisiete calle La Unión 

veintisiete calle treinta y tres calle en la pavimentación de la treinta y dos avenida que 

es paralela a la treinta y dos calle que es paralela a la treinta y tres calle, este año 

estamos trabajando en la pavimentación desde la Avenida Junior hasta la salida vieja 

a la Lima la segunda calle hasta el bulevar del Este cuatro carriles este año también 

para que haya un escape y así el macro distrito de salud también en la seis de mayo 

Rivera Hernández para fortalecer y acercar la salud a esas comunidades a ese distrito 

pero creo que hay algo que es un poco novedoso y es que estamos en proceso de diseño 

de tres túneles en el Bulevar del Sur es la solución vial la veintisiete calle allí va a ver 

un túnel para pasar debajo en el bulevar del Sur y que no pierda la velocidad el Bulevar 

del Sur y evitar accidentes, la veintiocho calle que sube hasta el Bulevar del Sur 

también estamos trabajando para incorporarse al Bulevar del Sur y también frente a 

la entrada principal de Chamelecón cerca del peaje también desde el Bulevar del Sur 

incorporándonos a Chamelecón con el objetivo que los Bulevares sean  una vía rápida 

no de alta velocidad sino que una vía rápida, bueno quiero hablarles de un personaje, 

quiero hablarles de una persona que está en historia pero que no ha sido muy conocido 

él se llama Lewis Carroll yo no sé si alguien lo conoce, él fue un matemático, un 

matemático ingles pero también fue escritor pero casi nadie lo reconoce y casi nadie lo 
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sabe que él fue quien escribió el libro ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS 

posiblemente muchos lo han escuchado y cuando pensamos en Alicia en el País de las 

Maravillas vemos una historia dirigida prácticamente a los niños, eso es lo que 

pensamos pero en realidad este matemático inglés y este escritor escribió ese libro como 

una crítica fuerte al sistema político de su país en aquel momento, para eso lo escribió 

estaba muy molesto y escribió ese libro que luego se convirtió en una historia para 

niños y eso básicamente la historia dice que llega un momento Alicia en el País de las 

Maravillas iba con un conejito y con ese conejito iba caminando y llego un momento 

en el cual ella se encuentra con el conejo y se encuentra cinco caminos y en esos cinco 

caminos se queda viendo Alicia y ve los cinco caminos y le pregunta al conejo cuál de 

los cinco caminos tomamos? Por cual nos vamos? Y el conejo le dice Alicia y a dónde 

quieres ir? Alicia se detiene un momento piensa y dice la verdad no sé, y el conejo 

rápidamente le dice pues a ese lugar ninguno de esos caminos te puede llevar 

absolutamente ninguno, y que es lo que nos dice esto, que nosotros debemos de saber 

dónde queremos llegar para saber qué camino escoger, es sencillo pero profundo 

nosotros en San Pedro Sula  tenemos muy claro bien claro hacia dónde queremos llegar 

pero tenemos aún más claro cuál es el camino que vamos a tomar y este camino nos 

lleva a una San Pedro Sula más moderna, una San Pedro Sula más atractiva, una San 

Pedro Sula más ordenada, transparente, una San Pedro Sula de oportunidades para 

todos, una San Pedro Sula más humana, una San Pedro Sula más inteligente, 

continuaremos con la construcción del Municipio que todos soñamos el Municipio 

que todos merecemos queremos recuperar ese orgullo de ser Sampedranos, ese orgullo 

queremos tenerlo en nuestro corazón, vamos a construir una nueva era para poder 

ejecutar el día de hoy lo que hacemos en el presente con una visión hacia el futuro 

haciendo siempre lo correcto aunque sea más difícil , eso lo tenemos que hacer siempre 

y pensar siempre en positivo en una nueva ciudad en que si se puede, que el camino 

es difícil pero lo difícil que se quede en el camino, recordemos el futuro se construye y 

está en nuestras manos juntos los vamos a lograr, muchas gracias y que Dios les 

Bendiga, muchas gracias por su tiempo, les agradecemos mucho, muchas gracias, 

gracias. 

 

Punto No. 08, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.-El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 
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ALVARADO: ¿Se da por recibido el Informe de Rendición de Cuentas y Programa 

Municipal de la Comisión Municipal de Transparencia? Señora secretaria.-La 

Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: Se da por recibido el Informe de Rendición de Cuentas y Programa 

Municipal de la Comisión  Municipal de Transparencia el cual debe constar en acta 

de la presente Sesión Extraordinaria número ochenta y seis.- Las diferentes 

Asociaciones Civiles presentes y la Corporación Municipal por unanimidad 

de votos ACUERDA: Dar por recibido el Informe de Rendición de Cuentas y 

Programa Municipal entregado por el Comisionado Municipal de 

Transparencia.- Transcribir este acuerdo al Señor Alcalde Municipal, Tesorero 

Municipal, Auditor Municipal, Gerencia de Infraestructura, Gerencia 

Financiera, Gerencia Legal y Archivo Histórico Municipal para su 

conocimiento y demás fines. 

 
 

Punto No. 09, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: Continuando con el programa de esta Sesión Extraordinaria a 
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continuación tenemos la presentación artística del grupo de Danzas SECTUR, 

recibámoslo con un fuerte aplauso. 

 

Punto No. 10, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación tenemos como punto la presentación artística del 

cantante PILO TEJEDA, recibámoslo con un fuerte aplauso. 

 
 

 

Punto No. 11, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación tenemos como punto la presentación artística del 

señor CARLOS MARADIAGA recibámoslo con un fuerte aplauso. 

 

 

Punto No. 12, Acta No.86 (30/01/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Señora secretaria.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada 

DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: Señor Alcalde no tenemos más puntos 
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que tratar.-El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muchas gracias secretaria, agradecemos a todos y cada uno de los 

participantes del día de hoy, absolutamente a todos y a todas, al Cuerpo Consular, a 

los Diputados, a los vecinos, vecinas, al Consejo Municipal de Desarrollo, a los 

miembros de la Comisión Ciudadana de Transparencia, Comisionado de 

Transparencia,  a los Gerentes, Directores, absolutamente a todos a la Policía Nacional  

y a los representantes del Cuerpo de Bomberos, al señor representante del PNUD sin 

haber más puntos damos por concluido este Cabildo Abierto de Rendición de Cuentas 

Periodo fiscal 2015, se cierra la sesión. La Señora Secretaria Municipal, Abogada 

DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: Se cierra la Sesión, siendo las doce con 

cuarenta y seis minutos de la tarde del mismo día, firmando el acta para constancia el 

Señor Alcalde, Regidores y la suscrita Secretaria Municipal que da fe de todo lo 

actuado.- 

 
 

 

 

 

 

 

Armando Calidonio Alvarado  

Alcalde Municipal 

 

 

 

 

 

 

Lic. Lilia Umaña Montiel 

Vice Alcalde Municipal 

 

 

 

 

Arq. José Guillermo Milla French 

Regidor Primero 

 

 

 

 

Abg. José Antonio Rivera Matute 

Regidor Segundo 



 

~ 34 ~ 
 

 

 

 

Lic. Luis Ernesto Cardona López 

Regidor Tercero 

 

 

 

Dr. Juan Carlos Zúniga Monge 

Regidor Cuarto 

 

 

 

 

 

Dr. José Jaar Mudenat 

Regidor Séptimo 

 

 

 

 

 

Lic. Juan Leonel Canahuati Thumann 

Regidor Octavo 

 

 

 

 

 

Abg. Ítalo Godoy Mendieta 

Regidor Noveno 

 

 

 

 

 

 

 

Abg. Héctor Samuel Madrid Sabillón 

Regidor Décimo 

 

 

 

Abg. Doris Amalia Díaz Valladares 

Secretaria Municipal 

 


